

# Vara pide poner fecha a la igualdad de las mujeres

«Si somos capaces de poner fecha a las obras, ¿por qué no a este logro?», afirma en un acto por el Día Internacional de la Mujer

REDACCIÓN / EFE MÉRIDA

Una mujer de 78 años de Corte de Peleas, que ha decidido guardar luto el resto de su vida por su madre, y una niña de cuatro años de Pescueza, que fue el primer nacimiento local después de 16 años, han servido de ejemplos al presidente de la Junta, Guillermo Fernández Vara, para plantear el ayer y el hoy de la mujer extremeña.

Con motivo de la celebración del Día Internacional de la Mujer, y en un acto institucional celebrado ayer en el Parlamento regional en Mérida, Vara invitó a las extremeñas a exigir una fecha para la efectiva igualdad con los

hombres y destacó la labor de aquellas que han trabajado por la emancipación «sin que su nombre lo recuerde nadie».

## Hay que poner plazos

«¿Por qué somos capaces de ponerle fechas a las obras y no podemos ponerlas a la igualdad?», preguntaba a las personas que se dieron cita en el patio de la Asamblea para celebrar el Día Internacional de la Mujer.

Un acto que ha clausurado la cantante cacereña Pilar Boyero y en el que Fernández Vara estuvo acompañado por el presidente de la Asamblea de Extremadura, Juan Ramón Ferreira; la delegada del Gobierno, Carmen Perei-



Jóvenes mujeres periodistas tomando nota ayer en el acto de la Asamblea. / BRÍGIDO

ra; la consejera de Igualdad y Empleo, Pilar Lucio; la directora general del Instituto de la Mujer, María José Pulido, y el alcalde de Mérida, Ángel Calle.

Todos los oradores del acto coincidieron en destacar los logros cosechados hasta el momento en la lucha por la igualdad, pero también convinieron en lamentar que queda mucho camino por recorrer.

Los diputados de la Asamblea aprobaron una declaración en sentido parecido.

«Se han abierto los caminos hacia la igualdad pero esto sólo no basta, es preciso transitar esos caminos, recorrerlos para equiparar derechos y salarios, avanzar hacia la no discriminación y tener garantizada la protección de los poderes públicos en casos de injusticia y abuso», señalaba

el texto leído por el presidente Ferreira.

Las mujeres, pronunció la delegada del Gobierno, han demostrado que existe la patria de los valores, los derechos y las conquistas sociales, aunque «no está todo conseguido» porque miles de ellas «viven en la miseria, no acceden a la educación, son víctimas de la violencia y carecen de libertad».

# La Junta aprueba 2,7 millones para apoyar al comercio

REDACCIÓN MÉRIDA

El Consejo de Gobierno ha autorizado el gasto de ayudas para el fomento y apoyo de la actividad comercial en 2008, convocatoria en la que se unen todas las líneas de financiación en materia de comercio, con una dotación global de 2.719.000 euros.

Del total, la mayor partida, con 1.751.000 euros, será para la modernización y fomento del pequeño y mediano comercio; 400.000 para formación, información e innovación comercial; 354.000 para cooperación e integración empresarial, y los 214.000 euros restantes para fomento del comercio electrónico.

La Junta convoca, por otro lado, ayudas para el fomento y apoyo de la actividad artesana con un importe total de 675.000 euros, de los cuales unos 500.000 serán para apoyo a empresas y asociaciones artesanas, y el resto para formación y aprendizaje.

Estas ayudas desarrollan el Decreto 47/2007, de 20 de marzo, que establece un marco integral de fondos económicos destinados a impulsar la modernización de la empresa artesana y la mejora de las condiciones de comercialización de sus productos.

## Nuevos entes públicos

Quedó aprobado el proyecto de Ley de creación de Entidades Públicas de la Junta de Extremadura, una norma que nace con la vocación de crear un régimen uniforme para los entes públicos.

En el marco de la nueva estructura de la Junta de Extremadura y la nueva asignación de competencias es preciso crear los siguientes entes: el Servicio Extremeño de Promoción de la Auto-

nomía y Atención a la Dependencia; el Instituto de Consumo de Extremadura; la Agencia Extremeña de Evaluación Educativa; el Ente Público Extremeño de Servicios Educativos Complementarios, y la Agencia Extremeña de Cooperación Internacional para el Desarrollo.

Ángel Franco, consejero de Administración Pública y Hacienda, explicó que con estas figuras

## Escuela de Teatro en Cáceres

El Gobierno regional autorizó ayer contratar las obras de adaptación en el edificio San Jorge como Escuela Regional de Teatro y Danza en Cáceres, por importe de 1.695.514 euros, dentro de los objetivos del proyecto Cáceres Capital Europea de la Cultura 2016.

Una casa solariega en Villafranca de los Barros se reformará para Centro de Interpretación de la Música Tradicional de Extremadura, con un presupuesto de 1.015.286 euros.

Como consecuencia de nuevas necesidades surgidas durante la ejecución del proyecto de rehabilitación del edificio de la antigua alcoholera para Museo del Vino en Almendralejo, Cultura y Turismo ha aprobado una modificación de la obra, con un presupuesto en contrata de 265.969 euros.

de entes públicos hay más «eficiencia y agilidad» en la prestación de los servicios a los ciudadanos.

## Acuerdo de vivienda

El Consejo dio el visto bueno a la firma de un convenio de colaboración con el Ayuntamiento de Badajoz para continuar con el mantenimiento de la Oficina de Viviendas del Programa Especial, dedicada a la tramitación de expedientes que fomenten y posibiliten la construcción o promoción de viviendas del Programa Especial.

El emplazamiento de la oficina se mantiene en el local de la plaza Alta y el gasto destinado asciende a 117.126 euros.

Por otra parte, el Ejecutivo regional dio ayer el visto bueno al gasto derivado de la convocatoria de ayudas para 2008 a las federaciones y agrupaciones de entidades privadas sin ánimo de lucro que desarrollen actuaciones contempladas en las áreas de actuación del 'III Plan para la igualdad de oportunidades de las mujeres de Extremadura', por un importe total de 634.016 euros.

Las ayudas son para financiar total o parcialmente los gastos de mantenimiento y equipamiento que se originen como consecuencia de tales actuaciones.

El Consejo de Gobierno aprobó el cese de José Manuel Rodríguez Corrales como jefe del Gabinete Jurídico de la Junta de Extremadura y el nombramiento, para el mismo cargo, de María Serrano Arnés.

María Serrano Arnés tiene 49 años, es licenciada en Derecho y funcionaria de carrera del cuerpo de letrados de la Junta de Extremadura desde el año 2002.

# 'Refinería No' está indignada por el apoyo de Zapatero al proyecto de Gallardo

## El Consejero de Industria agradece «profundamente» el respaldo del presidente del Gobierno a la planta

REDACCIÓN MÉRIDA

La Plataforma Ciudadana 'Refinería No' de Extremadura manifestó ayer su «indignación» por el reciente apoyo del presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, al proyecto de abrir una refinería en la región.

Rodríguez Zapatero mostró dicho apoyo el pasado martes, en un acto electoral en Badajoz junto al presidente de la Junta, Guillermo Fernández Vara.

En un comunicado, responsables de la Plataforma señalan: «Nos sorprende que un señor que hace unos meses se convirtió en 'el abanderado contra el cambio climático' se convierta al tiempo en abanderado de una de las industrias que más contribuyen al mencionado cambio climático».

En consecuencia, suponen que «todo esto no es más que una de esas estrategias que utilizan algunos partidos para ganar votos».

«Estamos hartos de hipocresía y de estar dependiendo de unos profesionales de la política que no respetan valores tan

fundamentales como la honradez, la dignidad, la sinceridad y el respeto al bien común», añaden. Y subrayan que «el apoyo que Zapatero da a la construcción de una refinería de petróleo no es a Extremadura, sino en concreto a un empresario (Alfonso Gallardo, promotor de la Refinería Balboa) que ha demostrado sobradamente estar muy subsidiado por la Junta».

Por último, la Plataforma reitera que no va contra nadie: «Sólo contra una industria obsoleta y en esta ocasión también contra el engaño al que nos tienen sometidos algunos políticos por sus intereses electorales y contra la falta de respeto y de coherencia», informó Ep.

## Respuesta de la Junta

En cambio, el consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, José Luis Navarro, agradeció ayer «profundamente» el apoyo del presidente del Gobierno a la construcción de una refinería en la región.

No obstante, durante el acto de colocación de la primera piedra del parque solar que la empresa Solar Parks of Extremadura S.L. construirá en los términos municipales de Don Álvaro y Mérida, aclaró que este respaldo es independiente a la tramitación administrativa.

Sólo podrá plasmarse, según precisó, en el caso de que el proyecto consiga la autorización de impacto ambiental de manos del Ministerio de Medio Ambiente.